

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 11 (137)  
20 марта 1947 г.  
Четверг

Цена 15 коп.

Равнение на передовиков,  
стремление повысить  
производительность тру-  
да, вскрыть и по-больше-  
вистски использовать все  
внутренние возможности.

## РАБОЧИЙ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

С первой борозды весенней вспашки, с первого прохода селки колхозы начнут упорную борьбу за высокий урожай всех культур в 1947 году. В этой борьбе перед колхозами стоят большие и серьезные задачи.

Могучие силы страны направлены сейчас на то, чтобы обеспечить высокие темпы развития народного хозяйства, чтобы значительно перевыполнить сталинский план послевоенной пятилетки.

И советская деревня не останется в стороне от этого патристического движения. Снять богатый урожай зерна и других культур, перевыполнить план развития всех отраслей сельского хозяйства, дать стране больше продуктов питания и сырья для промышленности — вот в чем видит первейший свой долг все работники социалистического земледелия. Добиться высоких темпов развития сельского хозяйства в 1947 году — такую задачу они ставят перед собой.

В современных условиях мы не можем равняться на средние урожаи. Нужно держать курс на высокий урожай, который достигнут передовиками. Есть все условия к тому, чтобы, используя и распространяя их опыт, резко повысить производство зерна и других культур на всех посевных площадях.

Равняясь на передовиков, тысячи колхозов страны ставят своей задачей в текущем году значительно перевыполнить государственные планы и добиться со всей площади посева ступенчатых урожаев зерна.

Подготовка к весеннему севу разворачивается все шире и шире. Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, еще более укрепившие моральные силы советского народа, его сплоченность вокруг большевистской партии, подняли трудовую активность миллионов масс. В советской деревне этот рост трудовой активности выражается в усилении темпов ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, мобилизации местных ресурсов семян.

Нельзя забывать, что весна в жизни каждого колхоза — период сложный и напряженный. Предстоит провести много разнообразных работ, каждая из которых важна для хозяйства и не терпит отсрочки. Надо рано вспахать, быстро забороновать и прокультивировать всю площадь яри и черных паров, отлично посеять каждую культуру — в сжатые сроки, хорошими семенами. В этот же пе-

риод надо много сделать для весеннего ухода за озимыми культурами — провести боронование, подкормку, раннюю прополку посевов. Немало труда потребуют и огороды. Нужны исключительные маневренность и оперативность, величайшее напряжение всех сил, полная доотказа загрузка тракторного парка, живого тягла, машин. Надо, чтобы каждый трудоспособный член артели точно знал свое место, свои конкретные задачи на весну.

Важным условием успеха в этих сложных делах является рабочий план весенних полевых работ, который должен быть составлен в каждом колхозе. Хорошо продуманный план поможет руководителям колхоза и колхозникам заранее предусмотреть все предстоящие работы, не упустить ни одну из них, определить задания для каждой бригады и звена. План раскрывает перспективу, помогает полнее выявить и использовать все резервы, все внутренние возможности колхоза.

Равнение на передовиков, стремление повысить производительность труда, вскрыть и по-больше-вистски использовать все внутренние возможности — вот что проходит красной нитью в этих рабочих планах.

Неотложная задача каждого колхоза, в короткие сроки закончить составление рабочих планов на весенний период. При этом надо решительно предупредить против бюрократизации планирования. Если план будет составлен узким кругом людей, не выходя из канцелярии, он может остаться мертвой, никому не нужной бумажкой. Если план является продуктом коллективного творчества всего колхозного актива, если в его составлении примут деятельное участие агрономы, если в плане будут использованы опыт и инициатива передовиков, — он вооружит бригады и звенья боевой программой работ, даст им ясность цели, четко определит задачи. Вот почему так важно, чтобы местные земельные органы и МТС взяли эту работу под постоянный контроль и оказали колхозам квалифицированную помощь в разработке планов.

Резервы для отличного проведения сева, для дальнейшего под'ема урожайности, для быстрого развития всех отраслей хозяйства имеются в каждой артели. Они поистине неисчерпаемы. Тряхнем же этими резервами, как следует, товарищи колхозники!

Сельскохозяйственная артель „Кзыл Ия“, Татарская АССР, ежегодно собирает высокие урожаи, в этом большая заслуга агротехника колхоза товарища Садриевой.



На снимке: агротехник колхоза „Кзыл Ия“ Фаузия Садриева.

Фото Б. Мясникова.

Прессклише ТАСС

## Дадим стране больше рыбы

Рыбаки и рыбачки колхоза им. Сталина Горячинского сельсовета обсудив постановление пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ взяли на себя социалистическое обязательство — годово й план рыболовства выполнить досрочно.

Председатель колхоза т. Андреев на собрании сказал, что в I квартале мы поработали неплохо, план выполнили на 105 проц. Особенно хорошо работала бригада т. Хлескина, Г. И.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование. Рыбаки и рыбачки свои обязательства в 1947 г. выполняют досрочно.

Помулев.

## Колхоз готов к выходу в поле

Постановление пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“ еще больше воодушевило членов колхоза им. Чапаева.

На общем колхозном собрании выступило 9 человек. Все они горячо приветствовали и одобрили историческое постановление нашей партии, направленное на под'ем всех отраслей сельского хозяйства и благосостояния колхозного крестьянства.

Звеньевая шурыгинского звена Молокова сказала: — Наше звено в прошлом году получило урожай картофеля с гектара 120 центнеров, обещаю в этом году снять 180 центнеров с гектара. К посадке картофеля мы готовы хоть сейчас“.

Хорошо жить в такой артели как наша, — сказала колхозница Молокова Александра, о нас колхозники заботятся правление колхоза под руководством председателя т. Белоусова и секретаря парторганизации тов. Молокова.

Хорошо работает в этом колхозе актив. Заботливо и кропотливо трудятся Будрин Кирилл-кузнец, Викторов Михаил, Курдюков Федор-бригадир третьей бригады, Белоусов Александр, Туруссов и др.

Организован труд колхозников на всех участках работы. Колхоз готов к выходу на колхозные поля. Отремонтирована сбура, весь сельскохозяйственный инвентарь, полностью засыпаны семена и доведены до полной кондиции.

Болюха заботливо ухаживают за рабочими лошадьми, которые будут иметь большую роль в полевых работах.

Колхозники не дожидутся того дня, когда будет массовый сев, в котором примут участие все в борьбе за высокий урожай.

Можно будет прямо сказать, что урожай они получают. Не это у них есть все возможности. Весну второго года Сталинской пятилетки они встречают хорошо подготовившись.

Викторов,  
инструктор АК ВКП(б)

## Задачи осовавиахима в работе сельского хозяйства

1947 год является годом великих работ в четвертой сталинской пятилетке. В этом году мы должны провести весенний сев в более сжатые сроки.

В эту большую и ответственную работу должны включиться все осовавиахимовские организации. Задачи осовавиахима не только готовить кадры для армии, активно участвовать в выполнении политических и хозяйственных мероприятий.

Для получения высокого урожая в 1947 году осовавиахим должен особенно активно взяться за эту большую и ответственную работу. Он не только должен помогать в работе общественного колхозного хозяйства, но он должен оказать всестороннюю помощь семьям погибших воинов, особенно по посеву огородов, это является неотемлимая его задача.

Для помощи в общественном колхозном хозяйстве, необходимо создать в колхозах звенья из членов осовавиахима, выделить и закрепить за ними зе-

мельные участки. Чтобы каждое звено работало на этих участках. Предоставить им возможность проводить все агротехнические мероприятия.

Партийные организации обязаны в полной мере использовать политическую и трудовую активность осовавиахимовских масс, выдвинутую постановлением пленума ЦК ВКП(б) „О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“, чтобы осовавиахимовцы явились помощниками партийных организаций в деле разъяснения колхозникам и колхозницам, рабочим МТС решения пленума ЦК ВКП(б), а также помогали вскрывать и устранять нарушения Устава сельхозартели.

Многие уже члены общества показали свои способности в период выборной кампании в Верховные органы РСФСР и БМАССР. Теперь вся эта масса должна быть использована для выполнения стоящих задач в 1947 году.

В. Добрынин.

## Собрание комсомольцев аймцентра

15 марта в помещении партийного кабинета было проведено открытое комсомольское собрание аймцентра.

С докладом по постановлению пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь АК ВЛКСМ т. Быков.

Докладчик подробно остановился на вопросе развития сельского хозяйства в

1947 году и задачах комсомольской организации аймака.

После доклада развернулись оживленные прения. Секретари комсомольских организаций т. т. Шустова и Иршинников призвали всех комсомольцев аймцентра включиться в социалистическое соревнование и оказать практическую по-

мощь в проведении массово-политической работы в период подготовки и хода весеннего сева колхозам им. Ворошилова и им. Орджоникидзе.

По докладу собрание приняло развернутое постановление. Для проведения таких собраний в колхозах направлено комсомольский актив.

Н. Шергина.

